NORTH AMERICAN COLLEGE
DEPTO. DE MATEMATICAS
TEACHER : ANTONIO RAMIREZ

SOLUCIONARIO —MODULO N° 2 DE MATEMATICAS 8°ANOS

NOMBRE : CURSO: 82 FECHA:

OBJETIVO : RESOLVER LOS SIGUIENTES EJERCICIOS DE RAZON Y PROPORCION DIRECTA E INVERSA.

RAZONES

1. ¢Cual es larazon entre el lado y el perimetro de un cuadrado?
., , . .- ) 1
Solucion : Razon = % simplificando por a, nos queda Razon = "

2. ¢ Cual es la razon entre el perimetro de una circunferencia y su diametro?
ny: s 2mr . . ,
Solucion : Razon = P simplificando por 2%, nos queda Razon=r

3. ¢Cual es larazon entre el lado y el perimetro de un triangulo equilatero?

., , . p- . 1
Solucion : Razon = % simplificando por a, nos queda Razon = 3

4. Calcular el valor de las siguientes razones:

a) 56:14=4 ( Sedividen ambas cifras ) b) 71923222
5 5 9 45
g L. 1=l 3282 d) 1505 : 2,15=7
2 3 2 1 2

5. Calcular el antecedente en una razon si:

a) El valor de larazones 7y el consecuente 2 Solucién : Razén = é reemplazando
nos queda ; 7:%‘ luego 7x2=A 14=A o A=14

b) El valor de larazon es 1,5y el consecuente 4 A=6

c) Elvalor de larazon es % y consecuente g A=—

6. Calcular el consecuente en una razon ( se realiza igual que el ejemplo anterior )

a) El valor de larazon es 6y el antecedentes 12 C=2

b) El valor de la razon es 4 y el antecedentes 10 c=2

c) Elvalor de larazénes 4,8y el antecedentes 144 C=3



PROPORCION:

7. Determina si cada par de razones forma o no una proporcion.

4 12 ] > 1 10
— J— X0=3X J— _
a) 3 A 9 Si es proporcion porque 4X9=3X12 d) 0 A 100 N
36=36
3 A 2 o g 08 , 32
6 24 9 6 S|
7 8 2 1 2 2
- = NO ) S =1 = £.2
V8 " g ) 15 ~ 975 |
8. Calcula el valor del termino desconocido en las siguientes proporciones.
a) 2.8 =6 yaque9x8=12xX  72= 12xX by -0 x-4
9 X x 30
despejando X = % =6
) B _X X=6 d 3-Zx=3
10 4 X
5 4 3 ,t
8 _ 5 =50 4_7"2 =
h) x — 2 X = ) ; _31 X=1
3 3
9. Simplificay encuentra el valor de X.
a) X = 27T x=p1 d) x = 2412 y-¢
8 08
by X = 32054  y-o40 e) X = 93°°  x=45

10.¢los lados de un rectangulo estan en la razén de 2 : 3. si su largo es 15 metros. ¢cual es su

ancho?
SU ANCHO ES 10 metros



PROPORCIONALIDAD DIRECTA

11. Si 12 tarros de pintura cuestan $1.500 ¢cuanto costara 9 tarros de la misma pintura?

1.500 9x1.500

SOLUCION : Formemos la proporcion % =—— luego 12x X =9% 1.500 X = X=1.125

Finalmente 9 tarros de pintura costara $ 1.125

12. 20 mecénicos arman 8 maquinas en un dia. ¢(Cuantos hombres se necesitaran para armar en un dia, 12
maquinas? RESPUESTA : 30 MECANICOS

13. Para hacer 6 litros de helados se ocupa 1,5 kg de azlcar. ;Cuanta azUcar se necesitara para hacer 14
litros de helados.? RESPUESTA : 3,5 KILOS

14. Un frasco de miel que pesa 2,5 Kg. de azlcar vale $ 262,50 ¢, cuanto costara otro frasco de la misma
miel, que contiene 4 Kg.? RESPUESTA : $ 420

15. Para pintar una muralla de 96 m2 se ocuparon 8 litros de pintura. ¢cuantos litros se necesitaran para
cubrir una superficie de 28,80 m. de largo por 2,50 m. de alto? RESPUESTA : 6 LITROS

PROPORCIONALIDAD INVERSA

16. Si en un establo hay 50 animales y el alimento les dura 18 dias, ¢ para cuantos dias alcanzaria la
misma cantidad de alimento si los animales son 60 ?

50x18
60

X=15

SOLUCION : Formemos la proporcion % = % luego 60x X =50% 18 X =

Finalmente si los animales son 60, el alimento les alcanzara para 15 dias.

17. 4 obreros hacen un trabajo en 15 dias ¢en cuantos dias harian el mismo trabajo 5 obreros ?

RESPUESTA : LO HARAN EN 12 DIAS

18. Un grifo que da 0,9 litros de agua por segundo llena un deposito en 14 horas. ¢cuanto tiempo tardara en
llenarlo otro grifo que da 0,6 litros por segundo?

RESPUESTA : TARDARA 21 HORAS
: . : KM . . .
19. Para llegar de Santiago a Linares en 5 horas debemos ir a 60 o ¢cuanto tiempo demoraremos si

vamos a 48 % ?

RESPUESTA : DEMORAREMOS 6,25 HORAS

20.Un campamento scout tiene provisiones para 240 personas para 14 dias. Solamente fueron 112 personas
al campamento ¢cuénto duraran entonces las provisiones RESPUESTA : DURARAN 30 DIAS
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